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Grußwort Eröffnung neue Hallen 

Vorwort 

Meine sehr geehrten Damen und Herren, 

 

„Die Schönste Art des Wartens ist die Vorfreude“ wusste 

schon Thomas Romanus. 

Und so schön die Vorfreude auch ist - die Zeit des Wartens 

ist nun vorbei! Heute können wir die Eröffnung unserer neu-

en Kulturhalle und Sporthalle feiern! 

Vor über 2 Jahren, im Juli 2016, standen wir auf dieser Bau-

stelle und haben die Spaten in die Hand genommen! 

Symbolisch wurden die ersten Erdmassen bewegt und mit 

dem Bau unserer neuen Hallen samt Sportvereinszentrum 

des TSV Süßen begonnen. 
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Kulturhalle 

Meine Damen und Herren, die Kulturhalle ist das neue kul-

turelle Zentrum unserer Wohlfühlstadt. Sie eröffnet den Be-

suchern ganz neue Perspektiven und lädt ein zu einem viel-

seitigen und spannenden Angebot aus Theater, Konzert, Le-

sung, Kabarett oder Tanz. Sie ist Heimat für die Veranstal-

tungen der örtlichen Vereine, in ihr kann gefeiert und getagt 

werden. 

 

Mit unterschiedlichen Raumgrößen und Bestuhlungsvarian-

ten kann auf verschiedene Bedürfnisse eingegangen wer-

den, die Rahmenbedingungen sind u. a. durch neueste Ver-

anstaltungstechnik und einer Theke im Foyer optimal für 

Events aller Art. Und unser hauseigener Veranstaltungstech-

niker sorgt für einen reibungslosen Ablauf aller Veranstal-

tungen. 

  

Während des Kunstsymposions Anfang des Monats fragten 

einige Künstler sogar, ob wir die neue Kulturhalle nicht als 

Galerie zur Verfügung stellen wollen. Sie sehen, die Nut-

zungsmöglichkeiten kennen (fast) keine Grenzen. 
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Dies spiegelt sich auch in dem hervorragenden Programm-

heft wieder. Hochkarätige Veranstaltungen werden hier 

stattfinden und die Kulturhalle mit Leben füllen. In den Pau-

sen kann man sich an der Theke im Foyer ein Gläschen Sekt 

gönnen oder auch den wunderschönen  Außenbereich ent-

decken. 

 

Dort laden Sitzmöglichkeiten auf den Rasenflächen sowie ein 

großer Spielteich mit Seilzugfloß zum Spielen und Entspan-

nen ein. Der Mühlkanal vor den Hallen wurde naturnah ge-

staltet und die Fils zugänglich gemacht. Im Jugendbereich 

locken verschiedene Sport- und Spielgeräte Personen jeden 

Alters zum Verweilen und die um das gesamte Gebäude lau-

fende 400m lange Finnenbahn bietet Läufern und Spazier-

gängern optimale Bedingungen. 

 

Sporthalle 

Bewegung und Sport, meine Damen und Herren, gewinnt in 

unserer Gesellschaft immer mehr an Bedeutung. Wer sich 

bewegt, der tut nicht nur etwas für seine Gesundheit, der 

kann auch in seinem Leben viel bewegen.  
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Ein weiteres Glanzstück, unsere neue dreiteilbare Sporthal-

le, bietet beste Voraussetzungen für vielerlei sportliche Be-

tätigungen und wurde speziell für den Vereins- und Schul-

sport konzipiert. Bei größeren Events finden auf der Tribüne 

bis zu 200 Zuschauer Platz. Im Obergeschoss stehen zusätz-

lich 2 Gymnastikräume zur Verfügung. 

 

Ein klein wenig müssen wir uns noch gedulden, bis wir die 

Sporthalle nutzen können, aber auch das wird nicht mehr 

lange dauern.  

 

Vorteile für unsere Schulkinder bringt auch die vom TSV 

konzipierte Bewegungslandschaft im Sportvereinszentrum, 

welche für den Sportunterricht nutzbar ist. 

 

FITplus 

An die Sporthalle technisch und architektonisch angeschlos-

sen ist das Sportvereinszentrum FITplus des TSV Süßen. Da-

mit wagt Süßens größter Verein einen beachtlichen Schritt, 

nicht nur finanziell. Doch ich bin sicher dieser Schritt zahlt 

sich aus, denn er ist zukunftsweisend. Durch vielseitige An-
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gebote in den Bereichen Fitness, Bewegung und Gesundheit 

wird sich das FITplus zu einem zentralen Treffpunkt in Süßen 

entwickeln. 

 

Hochmoderne Trainingsgeräte, eine Turn- und Bewegungs-

landschaft mit Kletterwand und Schnitzelgrube, ein Well-

ness-Bereich und Gymnastikräume bieten optimale Rah-

menbedingungen, um Geist und Körper zu kräftigen. 

 

Davon überzeuge ich mich selbst regelmäßig als FIT+-

Mitglied. 

 

Das Sportvereinszentrum des TSV Süßen eröffnet neue Per-

spektiven und Möglichkeiten. Es ist ein Quantensprung für 

den TSV und für ganz Süßen. 

 

In diesem Sinne wünsche ich dem TSV Süßen weiterhin viel 

Erfolg beim Betrieb des FITplus. 
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Gesellschaftlicher Nutzen 

 

Meine Damen und Herren - Wir haben die Kulturhalle und 

die Sporthalle samt Sportvereinszentrum für die Zukunft un-

serer Wohlfühlstadt gebaut!  

 

Der Zusammenhalt der Gesellschaft ist gerade in unseren 

stürmischen Zeiten wichtiger denn je und gerade hierin se-

he ich den großen Mehrwert unseren neuen Hallen. 

 

Diese sind das größte Bauprojekt, das in Süßen je in Angriff 

genommen wurde! Und ein Projekt solcher Größe hat eine 

lange Vorlaufs- und Planungszeit und zu recht auch eine lan-

ge Bauzeit. Bis auf eine kleine zeitliche Verzögerung waren 

die Arbeiten jedoch im Plan. 

 

Sport und Kultur sind kleine aber wichtige Schätze, die un-

sere Gesellschaft zusammen halten. Sie sind eine Begeg-

nungsstätte unserer Wertvorstellungen und ein moralisches 

Fundament. 
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Ebenso ist die Jugendarbeit aller Süßener Vereine von un-

schätzbarem Wert, weil hier wichtige gesellschaftliche Wer-

te, wie Disziplin, Teamgeist, Verantwortungsgefühl und 

Selbstständigkeit  vermittelt werden. 

 
 

Förderungen 

Wie bereits erwähnt war dieses Bauvorhaben das größte in 

der Geschichte unserer Wohlfühlstadt. Bei der Finanzierung 

wurden sowohl die Stadt Süßen als auch der TSV durch di-

verse Zuschüsse großartig unterstützt. 

 

Für den Bau der Kulturhalle und Sporthalle bekamen wir  

450.000 € aus dem Ausgleichsstock (RP Stuttgart) sowie 

580.000 € aus der Sportstättenförderung (ebenfalls RP 

Stuttgart). Die Außenanlagen der Kulturhalle und Sporthalle 

wurden zusätzlich im Rahmen des Städtebauförderungspro-

gramms Investitionspakt „Soziale Integration im Quartier“ 

mit Bundes- und Landesmitteln in Höhe von rund 630.000 € 

gefördert. Die Region Stuttgart unterstützte uns mit 70.000 

€ Fördermitteln u.a. für den Wasserspielbereich. 
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Bei allen Fördermittelgebern möchte ich mich recht herzlich 

bedanken. 

 

 

Danke 

Meine Damen und Herren, ich bin froh Ihnen mitteilen zu kön-

nen, dass die Arbeiten zügig und ohne Unfälle oder größere Kon-

flikte abgeschlossen wurden. Und dafür möchte ich allen Betei-

ligten vielmals danken. 

 

Zum einen natürlich den Baufirmen sowie den zahlreichen 

Handwerkern und Arbeitern. Mein Dank gilt auch Frau Haegler 

von „Klotz + Partner“, Herrn Overhoff von „ZOLL Architekten“ 

sowie den Ingenieuren und Fachplanern. 

 

Ein besonders herzliches Dankeschön möchte ich der Leiterin 

unseres Stadtbauamts, Frau Andrea Just und dem Projektleiter 

Herrn Mathias Ilgen aussprechen. Eine Riesenmenge an Zeit und 

Energie haben Sie investiert, damit der Bau der neuen Hallen gut 

klappt.    

 

Unserer Kulturmanagerin, Frau Weißenborn, möchte ich eben-

falls für Ihren großartigen Einsatz danken. Ob Festschrift, Pro-

grammheft oder die Organisation der Festwoche - Sie führen die 

Faden zusammen und füllen die Kulturhalle mit Leben. 
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Großen Dank gebührt ebenfalls den Landtagsabgeordneten, die 

sich für uns stark gemacht haben sowie den Damen und Herren 

unseres Gemeinderats für ihren Weitblick bei den Entscheidun-

gen zu unseren Hallen. 

 

 

Verabschiedung 

 

Meine Damen und Herren, Sie sehen, ich bin wirklich stolz da-

rauf, als Bürgermeister dieser tollen Stadt gemeinsam mit Ihnen 

die Eröffnung unserer neuen Kulturhalle und Sporthalle zu fei-

ern.  

 

Der heutige Abend ist jedoch erst der Beginn einer ganzen Fest-

woche. Es folgen hochkarätige Veranstaltungen in, um und um 

die neuen Hallen herum. Wir bieten Musik, Tanz, Spiel, Sport, 

offene Türen und Comedy für Gäste in jedem Alter. Ich freue 

mich jetzt schon auf die kommenden Veranstaltungen. 

 

Für den weiteren Verlauf des heutigen Abends wünsche ich 

Ihnen zunächst noch eine gute Unterhaltung und viel Spaß. 


